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I præstegårdshaven er vi velsignet med en lille lund med 
hasselnøddetræer. De springer ofte først ud i maj måned, 
så i januar står de der og fylder nærmest ingenting. Det er 
ærlig talt lidt trist at se på, men så sker der hvert år noget 
underfuldt. En hel underskov af vintergækker springer 
ud og forkynder ukueligt og drillende, at nu er foråret på 
vej. De gækker, for at gække betyder at gøre nar ad eller 
at drille. De tillader sig simpelthen at gøre nar af vinteren 
ved, midt i en tid med mørke og frost, alligevel at bryde 
frem. Derigennem minder de os om, at snart kommer 
foråret med dets vældige grokraft. Nye begyndelser er på 
vej, og intet kan forhindre det! Forårsbebuderen, vinter-
gækken, er måske nok lille, men den indeholder på den 
måde en stor kraft.

Jeg kan ikke lade være med at se på det som en stor gave, 
der rækkes os af en stor Skaber. Det er som om, at Gud 
med denne lille bid af sit skaberværk, planter små, men 
stærke påmindelser, der er bærer af håb i mørke eller 
kolde tider. Derudover er jeg også overbevist om, at han 
også vil minde os om, hvordan det på samme måde er 
med os: At også vi er skabt til at leve i tilliden til, at en 
evig sommer altid er på vej for os og det endda helt uaf-
hængigt af vores kræfter og anstrengelser.

Vintergækkerne kan minde os om, at vi også har en gan-
ske særlig livsbebuder i Jesus Kristus. Han er en, som 
også gækkede på den vildeste måde. Han gjorde ikke nar 

af livets mørke, synd og død. Han tog det faktisk virke-
lig alvorligt, men han narrede alligevel det alt sammen! 
Jesus Kristus døde en ydmygende død, men han gjorde 
det af kærlighed til os. Han gjorde det for vores skyld, og 
hans offer var ikke forgæves. For opstandelsen, som skete 
en forunderlig søndag morgen, påskemorgen, den var en 
bekræftelse på, at det offer, Jesus gjorde på korset, var 
fuldt ud dækkende for dine og mine fejl, fejlsvigt og kro-
gede veje der endte blind pga. egoisme, selvretfærdighed, 
ligegyldighed eller andre af de mange ting, som lægger 
livet øde ift. livet med Gud og vores medmennesker. 

Igennem ham spirede det Guds-givne liv for os derfor 
frem. Et liv der former sig gennem og ud af troen, håbet 
og kærligheden, som Gud har rakt os. Det begyndte alt 
sammen en julenat ved Betlehem, det fortsatte på korset 
en lang fredag, og det kulminerede en fantastisk påske-
morgen med en tom grav. Alt håb havde været ude. Nu 
var alt håb vitterligt ude. Det var ude, lyslevende iblandt 
dem, og det har det været lige siden: Guds levende håb, 
som selv en til tider vanvittig og uforudsigelig verden 
ikke kan træde under fode og få til at forsvinde. For Gud 
har ikke vigepligt. Hvor hans vilje og kærlighed er på 
færde, der må alt vige. 

fortsætter på næste side

Forårsbebudere af Guds nåde! 



Siden sidst…
Når du sidder med dette kirkeblad i hænderne, så er den 
mørkeste tid endnu engang lagt bag os, og vi ser frem mod 
forårets komme. På mange måder kan mørket være en 
svær størrelse at være i og komme igennem, men samtidig 
så er det også den tid på året, hvor vi oplever, at rigtig 
mange mennesker lægger vejen forbi kirken til gudstje-
nester eller andre aktiviteter. Adventstiden og juletiden 
har været særligt velbesøgt, og her må vi fremhæve jule-
aften, hvor menighedsrådet og jeg havde besluttet, at der 
måtte udbydes to gudstjenester for at kunne rumme det 
antal, der var i kirke sidste år. Derfor var der mulighed 
for at komme til gudstjeneste juleaftensdag både klok-
ken 11 og 14. Vi var selvfølgelig spændte på, om nogle 
ville tage imod det ekstra og nye gudstjenestetidspunkt 
klokken 11. Alle forhåbninger blev fuldt opfyldt. Der 
dukkede 110 op til denne gudstjeneste. Til den klokken 
14 var der 165 deltagere. Det var fantastisk at kunne af-
holde to skønne gudstjenester med fyldte kirker til begge 
gudstjenester. Jeg mistænker, med et glimt i øjet, næsten 
jer alle i byen for at have koordineret det på forhånd; at 
antallet blev så velfordelt ud over de to gudstjenester. 

Sådan kan en vintergæk gå fra at være et under i sig selv 
til også at være et under, der minder om Guds nåde. Et 
under, der minder os om Guds magt, omsorg og nåde 
overfor os. Vi går også mod en evig sommer hos Gud i 
troen på Jesus Kristus, vores bebuder. Det kan intet mør-
ke eller kulde i dette liv forhindre. Så gå du bare ud og 
kæmp frimodigt for alt, hvad du har kært. Det har Gud 
allerede gjort for dig, for du er den, han har kær og elsker, 
ikke indtil døden, men endda igennem døden, når den 
dag kommer. 

Gå da frit 
enhver til sit 
og stole på Guds nåde! 
Da får vi lyst og lykke til 
at gøre gavn, som Gud det vil, 
på allerbedste måde. (DDS 752, vers 4) 

Glædelig påske og alt andet godt 

af: Sognepræst Jakob Daniel Lund Olesen

Udover julens gudstjenester har vi også haft vores årlige 
Ryslingemøde, som er et samarbejde mellem byens tre 
Luthersk-evangeliske menigheder og så højskolen. Vi 
indleder altid med en fælles gudstjeneste, og derefter 
er der foredrag på højskolen. En skøn tradition med en 
stærk signalværdi der fortæller om, at her i byen lever vi 
på trods af små og store forskelligheder alligevel i et fæl-
lesskab, hvor vi tager del i det fælles åndedræt, der udgør 
kærligheden til byen og sognet. 

En anden dejlig ting, der er afholdt siden sidst, er vores 
diakonale spisefællesskaber, der finder sted to gange år-
ligt. Her har mennesker, der ellers spiser alene til hver- 
dag, mulighed for at komme op og spise sammen. Der-
udover har vi også haft frivillighedsfest; en fejring, vi har 
hvert andet år, hvor frivillige inviteres på en gang aftens-
mad m.m. for at vise vores påskønnelse for deres arbejde 
i stort og småt. En totalt fyldt sognegård vidner om, at 
der faktisk er mange hænder, der løfter på mange for-
skellige måder. Tak for det! 

Jakob, sognepræsten

Aktiviteter: 
Herreværelset; et fællesskab af mænd og for mænd
Vi mødes den anden tirsdag i hver måned. 
Herreværelset er et uformelt fællesskab for mænd, hvor 
rammen er at være sammen om at lave mad, spise mad 
og ellers have gode snakke og hygge. Der vil også til hver 
omgang Herreværelset være et program for aftenen. Det 
kan f.eks. være en gåtur, se en film, høre et foredrag. Dem 
der kommer, er selv med til at bestemme indholdet. 
Hver gang er der mulighed for at møde op, som det nu 
lige passer for en. Man kan mødes kl.17.00 og lave mad 
sammen. Kl.18.00 spises der. Derefter er der et program 
for aftenen, som typisk begynder klokken 19.00. 
Det koster hver gang den beskedne sum af 40 kr. at spise 
med. Der kan betales kontant eller via MobilePay på 
selve aftenen. 

Kom og prøv at være med. Du kan se datoerne i aktivi-
tetskalenderen. 
Har du spørgsmål eller andet, kan du kontakte John Klit 
(20149297) eller sognepræst Jakob Olesen (20332927) 
for yderligere information. 



KORT og GODT: 
KORT og GODT er en ugentlig eftermiddag i godt sel-
skab. Rammen er kortspil af mange slags, lige fra 500 
til Whist. Der spilles ikke om penge, men det betyder 
ikke, at der ikke er noget på spil, da ærekærheden er 
stor blandt mange af deltagerne. Vigtigst er dog det gode 
samvær og snakken hen over bordet. Der er altid kaffe 
i løbet af eftermiddagen. Vil man have en ostemad, en 
småkage eller noget andet dertil, så er der tradition for, 
at man selv medbringer det. 
Alle er hjertelig velkomne til at komme og være med.
KORT og GODT mødes hver onsdag fra kl.13.30-16.30 
i Sognegården. 

Familiekirke: En tid med tid til Gud og hinanden. 
10 gange om året er der familiekirke. Det er altid en fre-
dag i børnehøjde, og her er der mulighed for at komme 
uanset alder, uanset om man er single, par eller familie, 
uanset om man er ung eller gammel. Der er drop-in i sog-
negården fra klokken 16.00. Her kan man nyde en kop 
kaffe, spille et spil eller få en hyggelig snak med hinan-
den. Kl.16.30-17.30 er der en times program, som foregår i 
en kombination mellem sognegård, kirke og natur. Fælles 
for det er, at vi er fælles om det alt sammen. Som en stor 
familie. Efter aktivitetstimen er der fællesspisning i sog-
negården. Det er gratis og pt. uden tilmelding. 
De næste gange, der er familiekirke, er: 
Fredag d. 27. marts
Fredag d. 29. maj
Fredag d. 26. juni 

En fælles litteraturlæsekreds i samarbejde med byens to 
andre menigheder og højskolen: 

Ambitionen er i hvert forløb at 
læse eksistentiel verdenslitteratur 
på tværs af generationer. 
I dette forløb læses der værker af 
Henrik Pontoppidan (1857-1943). 
Pontoppidan modtog Nobelpri-
sen i litteratur i 1917. Nøgleord i 
hans forfatterskab er realisme 
og ironi. Han tager livtag med de 
eviggyldige eksistentielle spørgs-
mål i et menneskes liv og er sam-

tidig en bidsk samfundsrevser. 
Desuden stiller Pontoppidan spørgsmålet, hvad der sker 
med mennesket, når den frihed, som oplysningstiden ville 
bibringe det, indfinder sig? Er prisen for friheden, de ma-
terielle goder og muligheden for selvrealisering og et liv 
fyldt med oplevelser et åndløst liv og samfund, hvor men-
nesker eksistentielt befinder sig på gravens rand? Hvor-
dan forankres et menneskes samvittighed uden Gud? 

Resten af forløbets program er: 
Onsdag den 4. marts 2026 kl. 19.30 
i Ryslinge Sognekirkes sognegård: 
De dødes rige ved Erik Skyum Nielsen 
Onsdag den 8. april 2026 kl. 19.30 
i Ryslinge Frimenigheds sal: 
De dødes rige fortsat, ved Erik Skyum-Nielsen 
Mandag den 20. april 2026 kl. 19.30 
på Ryslinge Højskole: 
Udblik til Pontoppidans samtid ved Anders Raahauge 

Erik Skyum-Nielsen er lektor emeritus ved Københavns 
Universitet, fra 1978 kritiker ved Dagbladet Information. 
Anders Raahauge er mag.art. i litteraturvidenskab og 
sognepræst i Sønderborg. 
Læse- og litteraturforløbet henvender sig til alle, og det 
kræver ingen forkundskaber at deltage. Det vigtigste er 
nysgerrigheden og lysten til at gå om bord i Henrik Pont-
oppidans univers sammen med andre interesserede.
Vi vil meget gerne have tilmelding til forløbet. Man be-
høver ikke at kunne alle fire gange, men det er bestemt 
en fordel. 
Oplæg, kaffe og kage koster 60 kr. pr. aften. Tilmelding til 
mail@ryslinge-hojskole.dk eller tlf. 62 67 10 20.

Sangeftermiddag:
Til sangeftermiddagene får vi hver 
gang besøg af en gæst, der fortæller 
om sin kærlighed til de salmer og 
sange, som vedkommende har valgt, 
at vi skal synge. Ofte får vi også 
gode historier fra vedkommendes 
liv, som er med til at fortælle om, 
hvorfor de valgte sange og salmer 
betyder noget særligt for dem.

Vi begynder hver gang klokken 14.30 og slutter klokken 
16.00. Undervejs er der kaffe og lækker kage.
Næste sangeftermiddag er tirsdag d. 17. marts kl. 14.30 i 
sognegården. Denne dag får vi besøg af tidligere provst 
Inge Dalsgaard, som vælger eftermiddagens sange. Inge 
gik på pension i 2024 efter 45 års arbejde i folkekirken, 
heraf 23 år som provst i Midtfyns Provsti.  

Påske-Krea i påskeugen for alle aldre
Tirsdag d. 31. marts kl. 9-12 er der mulighed for at kom-
me op i Sognegården og hygge med hinanden på tværs 
af generationerne. Her er der mulighed for at lave alver-
dens kreative kreationer. Der er masser af inspiration og 
materialer til rådighed, og der er også kyndige hænder, 
der gerne hjælper med. Det er et drop-in arrangement, 
hvilket betyder, at man bare kan dukke op præcis, som 
det passer for en i hele tidsrummet, og man kan blive i 
kortere eller længere tid. 
Der er rundstykker på bordet og kaffe på kanden m.m. 
hele formiddagen. Der er ikke tilmelding, og hele herlig-
heden er ganske gratis.



Babysalmesang med opstart d. 17. april Vi spiser sammen i Ryslinge: 
Torsdag d. 23. april kl. 17.30 invitere 
Ryslinge Sogne Kirkes menigheds-
pleje alle der har lyst, til fællesspis-
nings i sognegården. Arrangementet 
er for alle, men henvender sig især til 
enlige og ensomme i alle aldre.  
Fællesspisningen består af et måltid hjemmelavet mad og 
dessert med tilhørende drikkelse. Efter spisningen vil der 
være et musikalsk indslag.
Det er en fællesspisning hvor der er fokus på samvær og 
fællesskab. Så tag naboen, veninden eller en helt anden 
under armen, og kom op og få nogle hyggelige timer 
sammen med andre. 
Det er muligt at blive hentet, hvis man ikke selv har mu-
lighed for at komme til og fra sognegården. Hvis man 
ønsker hjælp til transport, skal man give besked til Heidi.
Det koster 50 kr. at deltage i arrangementet og tilmel-
ding skal ske til Heidi på kirkekulturryslinge@outlook.
dk eller tlf. 51251182. Man kan også tilmelde sig via kir-
kens hjemmeside. Tilmeldingsfrist tirsdag d. 14. april. 

Kirkefrokost og menighedsmøde søndag d. 3. maj
I forlængelse af søndagens gudstjeneste er der kirke-
frokost i sognegården som menighedsrådet er vært for. 
Derefter er der menighedsmøde. Menighedsmødet er et 
møde, som menighedsrådet skal afholde for sognet en 
gang om året. Her vil menighedsrådet berette om året, 
der er gået, og fortælle om dets tanker, for året der kom-
mer. Sognepræsten vil fortælle lidt aktuelt fra kirkelivet, 
og der bliver derudover også fortalt om vores menig-
hedsplejes diakonale arbejde. Derudover er der mulig-
hed for at komme med ris og/eller ros eller gode input 
til kirkens liv. 

Sangaften på aftenen for Danmarks befrielse
Mandag den 4. maj kl. 19.00 er der aftensang i kirken til 
minde om Danmarks befrielse i 1945. På denne aften vil 
vi synge mange af de sange og salmer, der naturligt hører 
sådan en aften til. Til nogle af sangene vil mennesker i 
byen fortælle om den betydning, sangen har for dem, og 
vi vil tænde lys og bede en bøn for fred i verden og for 
dem, der kæmper for den. 

Kirken har to nyhedsbreve som man kan tilmelde sig. Begge nyhedsbreve udkommer ca. en gang om 
måneden og tilmelding kan ske via kirkens hjemmeside. 

”Aktiviteter for familier og børn”: nyhedsbrevet fremhæver de af kirkens arrangementer der særligt 
henvender sig til familier og børn. Det henvender sig både til småbørnsforældre og til bedsteforældre 
og generelt til alle familier der er interesseret i arrangementer i børnehøjde.

”Begivenheder i kirken” handler om alle de spændende arrangementer vi har i kirken. Alt fra kon-
certer, foredrag, sangarrangementer, fællesspisninger mm. Så hvis du ikke vil gå glip af nogle af de 
spændende begivenheder i kirken, så er dette nyhedsbrev lige noget for dig.

Nyhedsbreve:

Så starter der et nyt hold med babysalmesang. Forløbet 
ligger om fredagen kl. 10.00 og løber over 8 gange. Det 
starter fredag d. 17. april. 
Babysalmesang er for mødre/fædre og deres babyer i al-
deren 1-11 mdr. 

Babysalmesang er en fantastisk mulighed for at styrke 
båndet mellem forældre og barn. Musik og sang er noget 
af det første, der forbinder forældre og børn. At synge 
sammen med sit lille barn er en stor oplevelse både for 
forældre og barn. Igennem sang, leg og musik får man 
mulighed for at nyde nærvær og fordybelse sammen med 
sit barn. 

Man mødes i kirken til sang og musik og efterfølgende 
vil der være mulighed for uformel snak og hygge i sogne-
gården. Så kom og være med, og tag gerne barselsgrup-
pen med. Man behøver ikke at bo i Ryslinge for at kunne 
deltage. 

Tilmelding skal ske via kirkens hjemmeside eller ved at 
skrive til Heidi på kirkekulturryslinge@outlook.dk eller 
på tlf. 51251182. 



Koncert d. 30. april kl. 19.30 med 
Thea Adolph Jensen

Udvalgte gudstjenester:  
Dåbsgudstjenester om lørdagen: 
Kirken har mulighed for årligt at kunne tilbyde fire dåbs-
gudstjenester som kan afholdes om lørdagen. Det til-
stræbes, at der afholdes ca. én gudstjeneste i kvartalet. 
Har det interesse, så kontakt sognepræsten og forhør jer 
om muligheden for mulige datoer. De forældre, der først 
anmoder om dåb, bestemmer det præcise tidspunkt for 
gudstjenesten. Dog skal den altid ligge om formiddagen. 

Kormedvirken til gudstjenesten d. 22. marts 
på Mariæ Bebudelsesdag: 
I perioden op til denne søndag har vores lejlighedskor 
haft et korforløb som leder op til netop denne gudstje-
neste. Her vil musik og korsang derfor være i højsædet 
og tilsammen give en skøn optakt til den påskeuge, der 
stunder til en uge senere. 

Du kan glæde dig til følgende gudstjenesteprogram 
for påskeugen: 
Palmesøndag: Dagen hvor Jesus red ind i Jerusalem og 
blev hyldet som en konge. Her vil minikonfirmanderne 
medvirke. 
Skærtorsdag: En gudstjeneste med fokus på Jesu indstif-
telse af nadveren. Efter gudstjenesten er der mulighed 
for fællesspisning i sognegården. Tilmelding til fællesspis-
ning sker til Heidi på tlf. 51251182. Tilmeldingsfristen er 
mandag d. 18. marts. Prisen er 100 kr. og 50 kr. for børn. 
Langfredag: Det er dagen, hvor Jesus led og døde på 
korset for vores skyld. Det er derfor en dag med tid til 
eftertanke, og hvor alvor og taknemmelighed følges ad. 
Som optakt til gudstjenesten vil der være mulighed for 
at sætte sig i kirkerummet en halv time før og frem mod 
gudstjenestestart, hvor der i den tid vil blive spillet dæm-
pet orgelmusik. Gudstjenesten vil være liturgisk i form af 
vekslen mellem bibellæsninger af lidelseshistorien samt 
salmer og musik. 
Påskesøndag: Den store opstandelsesdag. Graven brast, 
og Jesus lever. Festgudstjeneste for fuld styrke! 

I koncerten vil Thea fortolke et udpluk af sange, som har 
rørt hende med deres tekster og melodier, og som hun 
gerne vil dele med os. Det vil primært være danske sange 
med temaer som kærlighed, savn, glæde, eftertænksom-
hed, tro og håb – bundet sammen af små fortællinger og 
refleksioner.
 
Vi vil blandt andet høre sange som: “Fald min engel” 
(TV-2), “Så tag mit hjerte” (Tove Ditlevsen), “Har dø-
den taget noget fra dig, så giv det tilbage” (Janne Mark), 
“Musens sang” (Mød mig på Cassiopeia), ”Lascia Chio 
Pianga” (Fra operaen Rinaldo) og “Solen er så rød, mor”
 
Vi håber, at vi ses til en stemningsfuld og nærværende 
aften!
 
Lidt om Thea:
Hun er 25 år og opvokset i landsbyen Ødis syd for Kol-
ding. Hun har studeret klassisk sang på MGK-Syd (2020–
2023). Det seneste år har hun boet i København, hvor 
hun har studeret folke- og musicalsang, optrådt på Mu-
sicalteatret og arbejdet som syngende tjener i Teaterkæl-
deren under Det Ny Teater. I foråret 2023 modtog hun 
Den Fynske Operas Talentpris. Hun har også været solist 
ved Fredericia Byorkesters forårskoncert ”The Sound of 
Musical”.
Tidligere har hun gået på Teaterhøjskolen i Ryslinge, 
hvor hun lærte om scenekunst og det at fortælle historier 
med både krop og stemme.



Kirkelige handlinger:
(Fremgår et navn ikke, så er det fordi, det ikke er ønsket medbragt) 

Døbte: 
Thilde Marie Vølund
Liam Leif Johansen 
Frilo Fritzbøger Svaneberg Refsing 
Loui Kraul Monrad Bruun

Begravet eller bisat: 
Jette Roneklint Pedersen
Karsten Høj Larsen
Carsten Sjælland 
Allan Kløvgård Rasmussen
Joan Lindegaard Laursen 
Grethe Snedevind Wolff

(Formålet med denne lille artikel er at bringe 
kendte menneskers citater og bibelcitater tættere 
på hinanden til gensidig inspiration) 

”Jeg har haft tusinder af bekymringer, de færreste 
er blevet til noget.” 

(Mark Twain, amerikansk forfatter) 

” Derfor siger jeg (Jesus) jer: Vær ikke bekymrede 
for jeres liv, hvordan I får noget at spise og drikke, 
eller for, hvordan I får tøj på kroppen. Er livet ikke 
mere end maden, og legemet mere end klæderne?  
Se himlens fugle; de sår ikke og høster ikke og sam-
ler ikke i lade, og jeres himmelske fader giver dem 
føden. Er I ikke langt mere værd end de?  Hvem af 
jer kan lægge en dag til sit liv ved at bekymre sig?”.  

(Matthæusevangeliet, kapitel 6, vers 25-27)

Til inspiration og eftertanke

Årsindsamlingsformået for 2026 er Cafe Exit. Café Exits formål er, gennem et kirkeligt socialt arbejde, at formidle 
muligheder og give nyt håb til indsatte og tidligere indsatte for herigennem at hjælpe dem til at tage ansvar for eget liv, 
bryde tidligere mønstre og indtage en meningsfuld plads i samfundet.

Indsamlet kollekt 2025:

Årsindsamlingsformål:

Indsamlingsformål Indsamlingsperiode Beløb indsamlet

Danmarks Veteraner & Veteranstøtten Høstkollekt 2025 400 kr.

Indsamlingsformål Indsamlingsperiode

Menighedsplejen i Ryslinge 2025 1.306 kr.

2. påskedag: Jesus møder bedrøvede mennesker, der van-
drer væk fra Jerusalem og vender deres skuffelse til håb 
og vild opstandelse. Dette er dagen, hvor vi hører om, at 
ikke bare opstod Jesus igen, men han slår også følgeskab 
med os i vores liv. Er vejret godt, så er der mulighed for 
at gå en tur sammen efter gudstjenesten, for alle der har 
tid og lyst. 

I løbet af påskeugen vil der være udrullet en særlig påske-
dug på kirkerummets gulv, som giver en mulighed for 
at møde hele påskens fortælling på en flot visuel måde. 
Kom op og prøv den før eller efter en gudstjeneste, el-
ler når kirken er åben, hvilket den er på alle dage fra 
kl.06-18. Dugen vil også blive brugt undervejs i nogle af 
påskens gudstjenester og af konfirmanderne og minikon-
firmanderne i deres forløb. 

Konfirmation 2026: 
Gudstjenesten d. 12. april klokken 10.00 er årets konfir-
mationsgudstjeneste. Årets hold er på 15 konfirmander, 
og de glæder sig meget til denne store dag! Der kommer 
selvsagt mange mennesker i kirke denne dag, men man 
er som menighed hjertelig velkommen til at være med, 
blot man er indstillet på at pladsen kan blive trang, og en 
del bænke er forhåndsreserveret. Husk at man jo også al-
tid er velkommen til at besøge et af nabosognenes kirker 
for at deltage i en gudstjeneste der. 

Friluftsgudstjeneste 2. pinsedag klokken 14.00: 
Vi har en skøn kirkegård! Det vil vi udnytte ved at holde 
gudstjenesten på 2. pinsedag som frilufts-    gudstjeneste 
på kirkegården. Medbring gerne en klapstol eller et tæp-
pe at sidde på. Vi sørger dog også for en række stole til 
dem, der ikke selv har med eller kan medbringe. Skulle 
vejret vise sig fra sin værste side, rykker vi selvfølgelig in-
denfor, så kom endelig uanset vejret. Efter gudstjenesten 
er der selvfølgelig mulighed for at nyde sin egen med-
bragte kaffe og andet. 

Fællesspisning skærtorsdag:
Husk tilmelding til Heidi på tlf. 51251182.
Tilmeldingsfristen er mandag d. 18. marts.
Prisen er 100 kr. og 50 kr. for børn.



Aktivitetskalender
Dato Tidspunkt Sted Arrangement
Tirsdag d. 3. marts Kl. 16.30 Sognegården Lejlighedskor
Onsdag d. 4. marts Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Onsdag d. 4. marts Kl. 19.30 Sognegården Fælles litteraturkreds om Henrik Pontoppidan 

ved Erik Skyum Nielsen
Fredag d. 6. marts Kl. 14.00 Kirken og sognegården Minikonfirmand
Tirsdag d. 10. marts Kl. 16.30 Kirken Lejlighedskor
Tirsdag d. 10. marts Kl. 17.00 Sognegården Herreværelset
Onsdag d. 11. marts Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt 
Fredag d. 13. marts Kl. 14.00 Sognegården Minikonfirmand
Tirsdag d. 17. marts Kl. 14.30 Sognegården Sangeftermiddag med Inge Dalsgaard
Tirsdag d. 17. marts Kl. 16.30 Sognegården Lejlighedskor
Onsdag d. 18. marts Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Onsdag d. 18. marts Kl. 19.00 Sognegården Menighedsrådsmøde 
Fredag d. 20. marts Kl. 14.00 Sognegården Minikonfirmand
Onsdag d. 25. marts Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Fredag d. 27. marts Kl. 14.00 Sognegården Minikonfirmand
Fredag d. 27. marts Kl. 16.00 Sognegården Familiekirke
Tirsdag d. 31. marts Kl. 9.00 Sognegården Påske-krea
Onsdag d. 1. april Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Onsdag d. 8. april Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Onsdag d. 8. april Kl. 19.00 Sognegården Menighedsrådsmøde
Onsdag d. 8. april Kl. 19.30 Ryslinge Frimenighedssal Fælles litteraturkreds om Henrik Pontoppidan 

ved Erik Skyum Nielsen
Tirsdag d. 14. april Kl. 17.00 Sognegården Herreværelset
Onsdag d. 15. april Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Fredag d. 17. april Kl. 10.00 Kirken og sognegården Babysalmesang
Mandag d. 20. april Kl. 19.30 Ryslinge Højskole Fælles litteraturkreds om Henrik Pontoppidan 

ved Anders Raahauge
Onsdag d. 22. april Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Torsdag d. 23. april Kl. 17.30 Sognegården Spis sammen
Fredag d. 24. april Kl. 10.00 Kirken og sognegården Babysalmesang
Onsdag 29. april Kl. 13.30 Sognegården Kort og godt
Torsdag d. 30. april Kl. 19.30 Kirken Koncert med Thea Adolph Jensen
Fredag d. 1. maj Kl. 10.00 Kirken og sognegården Babysalmesang
Søndag d. 3. maj Kl. 11.30 Sognegården Menighedsmøde efter dagens gudstjeneste
Mandag d 4. maj Kl. 19.00 Kirken Sangaften til minde om Danmarks befrielse
Onsdag d. 6. maj Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Onsdag d. 6. maj Kl. 19.00 Sognegården Menighedsrådsmøde
Fredag d. 8. maj Kl. 10.00 Kirken og sognegården Babysalmesang
Tirsdag d. 12. maj Kl. 17.00 Sognegården Herreværelset
Onsdag d. 13. maj Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt 
Fredag d. 15. maj Kl. 10.00 Kirken og sognegården Babysalmesang
Onsdag d. 20. maj Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Fredag d. 22. maj Kl. 10.00 Kirken og sognegården Babysalmesang
Onsdag d. 27. maj Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Fredag d. 29. maj Kl. 10.00 Kirken og sognegården Babysalmesang
Fredag d. 29. maj Kl. 16.00 Sognegården Familiekirke 
Onsdag d. 3. juni Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Fredag d. 5. juni Kl. 10.00 Kirken og sognegården Babysalmesang
Tirsdag d. 9. juni Kl. 17.00 Sognegården Herreværelset
Onsdag d. 10. juni Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Onsdag d. 10. juni Kl. 19.00 Sognegården Menighedsrådsmøde
Onsdag d. 17. juni Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Onsdag d. 24. juni Kl. 13.30 Sognegården Kort og Godt
Fredag d. 26. juni Kl. 16.00 Sognegården Familiekirke
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GUDSTJENESTER
Marts
1. marts (2. s. i fasten) 9.00 v. Mette Sauerberg

8. marts (3. s. i fasten) 10.30

15. marts (Midfaste) 10.30 

22. marts (Mariæ bebudelsesdag) 10.30 m. kor

29. marts (Palmesøndag) 10.30 
Familiegudstjeneste 

April 
2. april (Skærtorsdag) 17.00 + mulighed for
fællesspisning i sognegården) 

3. april (Langfredag) 10.30 (optakt med 
meditativ orgelmusik fra 10.00 til 10.25)

5. april (Påskedag) 10.30 

6. april (2. påskedag) 10.30 

12. april (1. s. e. påske) 10.00 (Konfirmation)

19. april (2. s. e. påske) 10.30 

26. april (3. s. e. påske) 9.00 v. Mette Sauerberg 

Maj
3. maj (4. s. e. påske) 10.30 m. mulighed for 
efterfølgende kirkefrokost og menighedsmøde 

10. maj (5. s. e. påske) 10.30 

14. maj (Kristi Himmelfart) 10.30 

17. maj (6. s. e. påske) 10.30 

24. maj (Pinsedag) 10.30 

25. maj (2. pinsedag) 14.00 
(Friluftsgudstjeneste på kirkegården)

31. maj (Trinitatis) 9.00 v. Mette Sauerberg 

Juni: 
7. juni (1. s. e. trin) 10.30

14. juni (2. s. e. trin) 10.30

21. juni (3. s. e. trin) 10.30

28. juni (4. s. e. trin) 10.30

Juli: 
5. juli (5. s. e. trin) 9.00 v. Mette Sauerberg 

Kirkelig vejviser
Sognepræst
Jakob Daniel Lund Olesen
Højskolevej 2, 5856 Ryslinge
Tlf. 20 33 29 27
Mail: jado@km.dk
Træffes dagligt undtagen mandag
Kan også træffes i kirken efter aftale
Fridag: mandag
 
Ryslinge Sogns Kirkegård
Kirkegårdskontoret 
v/graver Trine Hansen
Tlf. 92 43 61 05
Højskolevej 2A, 5856 Ryslinge
Mail: ryslingekirkegaard@outlook.dk

Kirkesanger, kirketjener og kirke- og kulturmedarbejder
Heidi Daugaard-Eriksen. tlf. 51 25 11 82. 
Mail: kirkekulturryslinge@outlook.dk

Organist:
Jakob Larsen, tlf. 23 28 83 53
mail: organist.ryslingesognekirke@gmail.com

Menighedsrådets formand
Else Høj Stougaard
Adresse: Næsbyvej 120, 5270 Odense N, tlf. 26 50 48 76
Mail: elsestougaard@nal-net.dk 
 
Kirkens hjemmeside
www.ryslinge-sognekirke.dk 
Ryslinge Sogns Menighedsråd: 7767@sogn.dk

	 @ryslingesognekirke

Kirkebil
Gangbesværede kan benytte kirkebil til gudstjenester, 
koncerter og møder. Ønsker man at benytte kirkebilen 
kontaktes Heidi på 51251182. Hvis der ikke kan opnås 
kontakt til Heidi, grundet ferie eller andet, så kontaktes 
Jakob på 20332927.

Ansvarshavende udvalg for kirkebladet
Kirke og kulturmedarbejder, Heidi Daugaard-Eriksen, 
Sognepræst, Jakob Daniel Lund Olesen

Kommende planlagte 
menighedsrådsmøder: 
Onsdag d. 18. marts kl. 19.00
Onsdag d. 8. april kl. 19.00
Onsdag d. 6. maj kl. 19.00
Onsdag d. 10. juni kl. 19.00

Møderne foregår i Sognegården og er offentlige.

Der er mulighed for kirkekaffe i våbenhuset efter alle 
gudstjenester, undtagen de gange, hvor der efterfølgende 
er arrangement i sognegården. 


